

平陆运河 开工建设两年实现任务“双过半”

新华社南宁8月28日电（记者陈露缘）记者从平陆运河集团有限公司获悉，西部陆海新通道骨干工程平陆运河开工建设两年来，项目累计完成投资386.3亿元，开挖土石方约2.2亿立方米，顺利实现“双过半”。

据介绍，自2022年8月28日开工以来，平陆运河各项工作稳步推进。2023年3月18日一期工程提前完工，5月23日全线动工建设，11月1日进入船闸主体建设阶段，12月31日青年枢纽泄洪闸实现通水。

经过两年建设，平陆运河全线最大的裁弯取直航道已成型，三座梯级枢纽均已进入混凝土浇筑高峰期，沿线6所回建及新建小学全部顺利通过竣工验收，16座保通桥已全部建

成，钦州水上服务区进入主体结构施工阶段。

平陆运河集团工程管理部部长何俊辉介绍，今年是项目的全力攻坚年，下半年，平陆运河工程建设将全力冲刺完成投资200亿元、开挖土石方1.1亿立方米的年度目标任务，加快推进船闸主体、航道、桥梁等工程建设。

平陆运河总投资约727亿元，始于南宁横州市西津库区平塘江口，经钦州灵山县陆屋镇沿钦江进入北部湾，全长约134.2公里，计划2026年年底建成通航。平陆运河建成后，将开辟珠江—西江第二个入海航道，5000吨级江海直达船可从西江内河港口直通我国沿海港口和东南亚主要港口，更好联通国内国际两个市场。

广西居家社区养老服务三年行动计划征求意见稿出炉 到2026年底 拟建家庭养老床位1.8万张以上

到2026年底前，广西拟建家庭养老床位1.8万张以上；培育创建老年人宜居社区100个以上……27日，记者从自治区民政厅获悉，《广西居家社区养老服务发展三年行动计划（2024—2026年）征求意见稿》（以下简称《行动计划》）出炉。

在支持家庭承担养老服务方面，围绕居家上门服务、大力发展家庭养老床位、推进家庭适老化改造等3个方面开展。其中，《行动计划》提出鼓励有条件的地区积极完善家庭养老床位相关建设、申请和运营补贴政策。逐步扩大政府购买家庭适老化改造服务范围，到2026年底前，完成政府支持的家庭适老化改造不少于12万户。鼓励引入市场化机制，积极培育家庭适老化改造企业，将家庭适老化改造所用物品和材料购置纳入消费品以旧换新重点支持范围。

在完善居家社区养老服务设施布局方面，《行动计划》拟提出新建城区、新建居住区应将养老服务用房作为必备社区设施纳入共建配套方案，确保按每百户不低于20平方米且单处不少于300平方米的标准落实配建要求。加强社区闲置房产资源改造利用，具备条件的闲置办公用房、学校、培训中心、宾馆、医院、疗养院、商业设施等，可以改造为养老服务设施。

《行动计划》还在提升街道综合养老服务中心功能、布

局社区养老服务站点、普及小区老年活动室、提升社区为老服务能力等方面提出工作内容。其中，计划2026年底前，每个城乡社区应配建1家社区养老服务站，为社区居民提供日间照料、健康管理、文体活动、日常应急等服务。依托社区配建的养老设施在小区建设老年人活动室，到2026年底前，力争实现居住小区老年活动室服务能力覆盖所有家庭，培育创建一批老年人宜居社区。

在提升居家社区养老服务质量和方面，《行动计划》提出支持有条件的社区医疗卫生机构为行动不便老年人提供家庭病床、上门巡诊等居家医疗服务，并与家庭养老床位有效衔接。推进社区医疗卫生机构和医务人员与老年人家庭建立签约服务关系，每年至少为辖区65岁及以上老年人提供1次健康管理服务。

此外，《行动计划》还在财政投入、落实税费优惠政策、强化人才支撑、养老服务监督管理等方面提出工作措施。到2026年，力争实现全区居家社区养老服务体系建设全覆盖，社会化专业化服务项目和水平基本满足个性化需求，居家社区养老服务的制度、市场、标准、监管体系基本建立，老年人普遍能够享有“身边、家边、周边”的高质量服务。

据《南宁晚报》

黄文秀事迹入选新版语文教材

8月27日，记者从教育部门获悉，今年秋季开学起，全国小学和初中启用新修订的道德与法治、语文、历史统编教材，其中，语文教材增选了体现社会主义先进文化的篇目，反映黄文秀事迹的文章《青春之光》入选。

《青春之光》从5年前黄文秀遭遇暴雨山洪的牺牲现场追忆，回顾了“七一勋章”获得者、时代楷模黄文秀放弃大城市的工作机会，主动请缨扎根大山，用美好青春诠释共产党人初心使命的感人故事。

《青春之光》作者祝红蕾到乐业县百坭村采风时，黄文秀已经离开4年。“但是她的气息还在，每个人谈到黄文秀的时候，就像谈到自家亲人一样，充满了怀念，特别亲切。”祝红蕾说，大家回忆里的每一件小事，都折射出黄文秀对党忠诚、对事业热

诚、对群众真诚的青年党员风采。

“黄文秀的故事深深地打动了我，我想创作一篇散文，带大家重走一遍她走过的‘长征路’。”祝红蕾在接受记者采访时表示，写作的灵感来自内心的虔诚和敬畏，来自对笔下人物的认同、理解和爱，希望用文字的力量再现黄文秀的“青春之光”，以此照亮更多的人。

黄文秀事迹被编入义务教育教科书在教育工作者中引起了热烈反响，大家纷纷表示将在教学工作中引导学生向黄文秀学习，用榜样的力量激励学生前行。“黄文秀的事迹是活生生的教材，我要鼓励学生以黄文秀为榜样，树立远大志向，发奋努力学习，将来为祖国和家乡发展贡献青春力量。”百色市右江区第七初级中学教师杨丽萍说。

据《广西日报》

广西推动保交房“白名单”项目融资 力争全年融资300亿元以上

8月26日，记者从自治区住房和城乡建设厅举办的全区保交房“白名单”项目融资培训会上获悉，我区推动保交房“白名单”项目融资，力争全年融资300亿元以上。

据介绍，我区全力抓在建已售未交付商品住房项目风险处置工作，多措并举促融资、稳市场、保交付，积极推动房地产融资协调机制落地见效。今年，全区保交房项目共计1194个、商品住房10.8万套。其中，已有198个项目进入城市房地产融资协调机制“白名单”，项目已获授信143亿元、贷款71亿元。

按工作安排，今年底我区要实现保交房任务80%以上交付率目标，其中7个重点设区市、30个重点县（市、区）力争实现交付率90%以上。截至目前，我区保交房项目建成交付4.42万套，交付率约41%。

此次培训会以政策解读、经验分享等形式，帮助各级各部门、各房地产企业和金融机构拓展思路、密切协作，帮助更多项目进入融资“白名单”。

未来，我区将紧盯重点市县、重点项目和重点企业，开展专项融资，定向协调、修复融资条件，力争项目“应进必进”、融资“应贷必贷”、资金“应用必用”；用好“停建缓建项目清单、白名单融资需求清单、司法处置项目清单、头部企业项目清单、资金追缴线索项目清单、闲置土地处置清单”六张清单；按照市场化、法治化原则，推动资不抵债项目尽快进入司法处置程序；推动收购已建成存量商品房用作保障性住房，全力以赴打赢保交房攻坚战。

据《南国早报》

古老矮马助推现代旅游业

8月27日，游客在广西德保矮马王国骑德保矮马游玩。

近年来，广西德保县在持续保护德保矮马的同时，积极挖掘德保矮马文旅价值和潜力，打造以矮马为主题的现代休闲旅游和研学基地，助推当地旅游产业发展。

德保矮马是中国矮马的代表，原名百色石山矮马，距今已有2000多年历史，属于西南马系、山地亚系的一个品种，被誉为“马中熊猫”。

新华社发

